A1 文匯要聞 ●責任編輯:陳中新 ●版面設計:余天麟

現屆立法會成果豐 立法護國安惠民生

中方反對荷接管中資安世 斥美[穿透規則]遺禍國際

港藏家捐贈品亮相故宮新展



前瞻「十五五」 「中國式民主」點亮發展藍圖



行政立法良性互動 助力香江良政善治

政總昨辦研討會 寄語下屆立會延續現屆高效高質



行政立法同心治港創未來

第八屆立法會選舉的提名期將於下周五 展開。特區政府昨日在政府總部舉行「行政 立法同心治港創未來」研討會。香港特區行 政長官李家超在會上發表主題演講時表示, 良性互動的行政立法關係是香港各界同為香 港開新篇的重要基礎,完善選舉制度後產生



香港文匯報記者萬霜靈 攝

的第七屆立法會全面落實「愛國者治港」原則,充分體現行政立法良性互動; 特區實現良政善治、議會實現高效高質量議政,深信下屆立法會必將延續現 屆立法會所展現的良好勢態,助力特區政府帶領香港深化改革、心繫民生 發展經濟、同創未來。(尚有相關新聞刊A2·A3) ●香港文匯報記者 黃子晉

行政立法同心治港

(852)60635752 (S) **(%** wwphotline@tkww.com.hk

行政立法互信 管治效能大利

相互促進、「一國兩制」行穩致遠、特區良政善治重要性的認識。 李家超表示,上任以後一直積極推進行政立法關係,包括主動建 議每月在立法會舉行前廳交流會;提出舉行行政長官互動交流答問 會等,希望在行政主導和「愛國者治港」原則相適應下,行政立法 團結做事、凝聚共識,共建香港。 效率大升 過程嚴謹認真

── 次研討會邀請愛國愛港團體、社會各界代表,以及專家學者共

他表示,完善選舉制度後產生的第七屆立法會成績有目共睹,議 政質量高,效率亦高。現屆立法會亦通過制定多項對香港長遠發展 極為重要的法案,包括《維護國家安全條例》,完成26年多以來未 能完成的基本法第二十三條本地立法的憲制責任和歷史使命;《簡 樸房條例草案》,處理困擾香港十多二十年的劣質劏房問題;前天 (15日) 剛通過《2025年道路交通(修訂)(網約車服務)條例草 案》,解決十多年來網約車規管空白問題;通過《2023年區議會 (修訂)條例草案》完善地區治理架構及重塑區議會,從制度上撥 亂反正;通過《2023年行車隧道(政府)(修訂)條例草案》落實 三隧分流;通過《2022年發展(城市規劃、土地及工程)(雜項修 訂)條例草案》就規劃、收地,以及工程三方面的法定程序提出精 簡和改善建議,提速提效加快建設,為香港的未來提供更佳的發展

李家超並指,立法會不單效率大幅提升,整個立法過程,更是嚴 謹、認真。特區政府用心聽取意見,積極回應,自2022年至今,特 區政府因立法會意見就各項條例草案提出超過1,800項修正案,較第 六屆立法會同期的修正案數目多出超過一倍等。

選舉制度履行五大原則

在完善選舉制度方面,亦扭轉以往反中亂港勢力長期騎劫立法 會和區議會的局面,李家超表示,制度履行了五大重要原則:-是全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方 針; 二是堅定維護國家主權、安全、發展利益; 三是堅持依法治 港,維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序,在憲法和基本法軌 道上完善有關選舉制度和相關機制,嚴格依照基本法、全國人大 和人大常委會有關決定和特區本地法律組織有關選舉活動,提高 依法治理能力和水準;四是符合香港實際情況;五是提高香港特 區治理效能等。

李家超強調,完善選舉制度保障了「一國兩制」在香港的全面 準確貫徹落實。特區政府作為特區的當家人,有治理香港的主體 責任,責無旁貸。要達至高效能治理,亦離不開行政立法的團結 有效合作,相互促進,體現有效管用的民主,體現愛國者的完善 搭檔,以萬眾一心、眾志成城的氣派,在建設香港方面創造更大

李家超鼓勵愛國愛港立場堅定、有管治能力、熱心服務公眾的優 秀人才積極參選,並指特區政府會與選舉管理委員會緊密合作,為 12月7日的投票日做好準備,確保選舉公平、公正、誠實、安全有 序地進行。「所有選民都應履行公民責任,為自己投票、為我們的 共同家園投票,選出心儀的愛國者進入立法會,以履行立法會議員 的重要職責,聯同政府,為香港和市民發展經濟、改善民生,同創 美好未來。」

香港文匯報訊(記者 黃子晉)香港特區政 府政務司司長陳國基昨日在研討會上發表題 為「完善選舉制度下的行政立法良性互動如 何促進民生福祉」的專題演講時表示,由愛 國者組成的第七屆立法會議員摒棄了過往譁 眾取寵、「拖後腿」和對抗式的政治文化, 行政立法機關之間重建了互信,大大提升特 區政府的管治效能,政府現在可以更專注於 政策制定, 聆聽理性、務實的建設性意見, 盡早落實更多有利於社會發展和惠及民生的 措施。他強調,特區政府和立法會必須要運 用好行政主導和「愛國者治港」這套「組合 拳」,積極推動經濟發展,改善民生。

陳國基表示,現屆特區政府自開局以來展 現出「同為香港開新篇」的擔當與決心,致 力凝聚政府、社會和個人的力量,同心協 力,和衷共濟,共同建設香港。立法會作為 特區管治架構的重要組成部分,肩負着匯聚 民意、監察政府、制定法律和完善公共政策



等十分重要的職能,與香港整體利益和市民 福祉息息相關,緊密相連。

他說,特區政府鋭意加強溝通,建立優 質、高效且真誠合作的行政立法新關係,包 括由行政長官創新引入的前廳交流會至今已 成功舉辦了20次,立法會行政長官互動交流 答問會亦革新了過去答問會一問一答的刻板 模式,議員可以就議題向行政長官提問,也 可以表達意見,或者兩者兼備。

談到在第七屆立法會的4年會期內,審議 通過法案約130條,較上一屆立法會的同期 超出六成,陳國基形容現屆立法會的議政效 率是實現了「質」與「量」的飛躍。

冀讓市民感受到獲得感幸福感

就立法會審議《維護國家安全條例草案》 的近50個小時過程中,立法會議員一共提出 了超過1,000條問題和意見,最終產生了91 個修正案,陳國基認為,這種嚴謹的立法過 程,既體現了行政立法機關的共同擔當,也 確保了每一項通過的法案都能夠更好地服務 市民、造福社會。

陳國基強調,「愛國者治港」的原則得以落 實,對香港由亂到治、由治及興至為重要,期 待和新一屆立法會充分合作,在現有的良好 基礎上,進一步展現和發揮「愛國者治港」 的更大力量和價值,讓市民切實感受到良 政善治所帶來的獲得感與幸福感。

香港文匯

報訊(記者

嚴鍇華)全

李慧琼:議員需以管治者身份問政

香港文匯報訊(記者 嚴鍇華)立法 會議員李慧琼昨日在研討會發言時表 示,身為資深議員,曾經歷社會動盪, 也經歷由治及興的階段,她對此很有感 受,認為議員在心態上要清楚認識自己 是治港者的一部分,要與行政機關共同 發展經濟、改善民生。她續指,時刻要 求自己以管治者一員的身份思考每一個 問題,「若政府政策做得好,我們會受 到市民的肯定;若市民有意見反映,我 們也要立即向政府傳達,並提出切實可 行的解決方法。|

倡布局辦事處網絡 廣設聯絡點

李慧琼表示, 對行政立法關係有幾點 思考,認為兩者需要更緊密、更協同、 更高效地連在一起,達至更好服務市 民。特區政府負責制定政策與推動政策 落地,若能與立法機關和議員進一步緊 密合作,能更系統地擴大服務市民的網 絡。她直言立法會有600名職員及90位 議員,若能更有系統地布局辦事處的網 絡,在每個界別均有聯絡點,相信市民 可更好地接收政府政策訊息,同時立法

會通過的法案也可透過相關網絡更好地 向市民宣傳。

她續指,應研究特區政府與立法會議 員如何更好地做好調研工作,如在雙方 共同關心的議題上,可在不同階段形成 聯合調研,產生共同認識,在推動政策 落地或思考政策方向時形成更大的合

在融入國家發展大局及大灣區發展方 面,她認為,議會內有很多政協委員、人 大代表,無論是全國層面還是不同城市 層面,代表委員或可進一步發揮自身職 能,與特區政府加強協調,助力香港更 好地融入國家發展大局與大灣區發展。

在招商引資、聯通世界方面,李慧琼 表示,現任立法會議員中,已有不少人 積極推動相關工作,促成不少企業落戶 香港、認為未來議會中或將有商界背景 或擁有各自網絡的議員,能發揮自身優 勢,助力香港招商引資。在説好中國故 事、説好香港故事、説好議會故事方 面,她表示,目前行政長官與司局長正 帶領團隊積極推進這項工作,部分立法 會議員也已參與其中。

在

國政協常委 施 施榮懷昨日 在「行政立 法同心治港 創未來」研 討會上發言 時表示,全 國政協委員



●施榮懷昨日在研討會

香港文匯報記者萬霜靈 攝

及各省級政協委員,作為參與國家治 理、參與國家事務的重要力量,不應在 香港行政立法工作、香港未來發展事務

施榮懷指出,融入國家發展大局是推動 香港未來經濟發展的一個非常重要的切入 點,認為行政與立法雙方應進一步思考, 如何發揮全國政協委員、各省級政協委員 的力量,以及同鄉社團的作用。

他續説,未來一段時間的重中之重是 12月7日的2025年立法會換屆選舉,選 出一個好的立法會團隊對香港經濟民生 未來發展至關重要,他會盡力推動香港 工商界行動起來,動員企業員工、同事 踴躍投票。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓